

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Кошелева Константина Александровича «Индивидуальный подход к комплексному лечению пациентов с частичной потерей зубов», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология.

Актуальность рецензируемого автореферата определяется широкой распространенностью рассмотренной нозологической формы стоматологического заболевания среди взрослого населения и разнородностью подходов к диагностике и лечению этого заболевания среди практикующих стоматологов. При этом, от оценки некоторых анамнестических и общесоматических факторов зачастую зависит эффективность лечения. В этом контексте изучение возможности улучшения диагностики и лечения пациентов с потерей зубов, снижение количества осложнений на этапе реабилитации являются актуальными проблемами стоматологии.

Научная новизна исследования заключается в разработке персонифицированного подхода к лечебно-диагностическим клиническим рекомендациям по ведению пациентов с частичной потерей зубов. Среди частных случаев сочетания рассмотренной патологии с общесоматическими заболеваниями диссертантом выделены статистически значимые совпадения и для них предложены протоколы ведения. Диссертант обосновано посвятил значительную часть работы зависимости исхода лечения от особенностей психотипа пациента, разработав собственную методику поведенческой тактики стоматолога для конкретного пациента. В процессе исследования автором разработана и запатентована методика для оценки жевательной эффективности, что говорит о многогранности работы, что характерно именно для докторских диссертаций.

Практическая значимость работы связана с использованием положений, выдвинутых в диссертации в практической деятельности: государственных и частных учреждений здравоохранения нескольких федеральных округов РФ. Прикладное значение имеют также разработанные исследователем методики диагностики и лечения пациентов с частичной потерей зубов.

Достоверность полученных результатов и выводов подтверждается достаточным объемом изученного материала, использованием современных методов исследования и адекватной задачам исследования статистической обработкой полученных результатов.

Автореферат построен в классической форме, легко читается, иллюстрирован достаточным количеством рисунков и таблиц, которые облегчают восприятие работы. Основные положения работы представлены ясно и доходчиво. Количество

опубликованных в рецензируемых изданиях работ по теме диссертации работ достаточное.

Имеющиеся замечания носят не принципиальный характер и не влияют на высокую оценку работы.

Заключение. Анализ автореферата позволяет заключить, что диссертация Кошелева К.А. на тему: «Индивидуальный подход к комплексному лечению пациентов с частичной потерей зубов» является завершенной квалификационной работой, соответствует п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 29.09.2013, предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор достоин присуждения ему искомой степени.

Заведующий кафедрой терапевтической стоматологии
Федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Алтайский государственный
медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации
д.м.н., профессор

Светлана Ивановна Токмакова

Подпись профессора С.И. Токмаковой заверяю:

Начальник отдела кадров

Евгений Александрович Мякушев



Контактная информация:

ФГБОУ ВО АГМУ Минздрава России

656038, Российская Федерация, Алтайский край, г. Барнаул, проспект Ленина, д. 40.

Телефон: +7(3852) 566-800

Адрес электронной почты: rector@asmu.ru